
総回答数…2,077件（回答率約  6.85 ％）　 ※組合員数 30,314 人（令和６年10月末現在）

アンケート実施期間…令和６年10月17日～令和６年10月31日

１　アンケートにご回答くださる方について（全員共通）
（1）年齢 （2）勤務先

（3）職種

（3）職種

２　職場の健康づくり支援事業の講習会等について（全員共通）
（1)あなたは講習会等を企画、または参加したことがありますか。

(1)-1企画したことがあると回答した方
①企画した感想はいかがでしたか。（複数回答可）

【その他内訳】
・職員が多忙のため実施に困難が伴う

他

『職場の健康づくり支援事業アンケート』（集計結果）

この度は職場の健康づくり支援事業に関するアンケートに御協力いただき、誠にありがとうございました。

アンケート結果は以下のとおりです。

いただいた御意見については、今後の組合員の皆様のニーズに沿った事業へと改善するための参考にさせていただきます。
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企画したことがある

119人

5.8%

参加したことがある
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どちらもない
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有意義だった
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91.9%

物足りなかった
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1.6%

もっと時間が

長い方がよい

2人

1.6%

その他

6人

4.9%
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②申請方法等、手続きは分かりやすいですか。 ③申請方法等、手続きについてご要望はありますか。（自由回答）
・手続きを簡略化してほしい

・申請から実施までの流れがわかるようにしてほしい

・メールの標題をわかりやすくしてほしい

・申請用紙を探すのに手間取った

・実施報告書の提出期限を延長してほしい

・講師派遣の申請書の提出期限（開催日の2か月前）を短くしてほしい

他

④支援回数は適正だと思いますか。 ⑤次のうち、どちらを利用したことがありますか。

⑥費用助成を選択した理由は何ですか。（複数回答可）

　　【その他内訳】
　　　・知っている講師の方にお願いしたかったから

　　　・その講師の講演を聞きたかったから

　　　・講師として呼びたい方が決まっていたから

　　　・良い講師がいるとの情報を入手した

⑦費用助成の金額は適正だと思いますか。

分かりやす

い
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45.3%

ふつう

61人

51.3%

分かりにくい

4人

3.4%

適正だと思う

107人

89.9%

増やした方がよい

6人

5.0%

減らした方がよい

2人

1.7%

その他

4人

3.4%

費用助成

14人

11.9%

講師派遣

78人

66.1%

両方

26人

22.0%

自分たちで講師

を探したいから

23人

46.9%
講師派遣のテー

マ一覧で開催し

たいテーマがな

いから

9人

18.4%

助成額の範囲内で

実施できるから

13人

26.5%

その他

4人

8.2%

適正だと思う

31人

77.5%

増額した方がよい

8人

20.0%

その他

1人

2.5%
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⑧講師派遣を選択した理由は何ですか。（複数回答可）

　　【その他内訳】
　　　・興味のあるテーマがあったから

　　　他

(1)-2講習会に参加したことがあると回答した方
　参加した感想はいかがでしたか。（複数回答可） 【その他内訳】

・思った内容と違っていた

・その場限りになってしまう

・参加することが負担である

他

(1)-3講習会を企画したことも、参加したこともないと回答した方
　参加しなかった理由は何ですか。（複数回答可） 【その他内訳】

３講師派遣のテーマで追加してほしいテーマについて（全員共通）

自分たちで講師を探

すのが大変だから

61人

44.2%講師派遣のテーマ一覧か

ら選択する方がよいから

67人

48.6%

費用助成では助成額が

足りないから

6人

4.3%

その他

4人

2.9%

有意義だった

495人

85.9%

物足りなかった

21人

3.7%

もっと時間が

長い方がよい

10人

1.7%

もっと時間が

短い方がよい

33人

5.7%

その他

17人

3.0%

職場の健康づく

り支援事業を知

らなかった

617
38.1%

所属所で開

催されてい

ない

376
23.2%

参加する時

間が無い

457
28.2%

興味のある

テーマではな

かった

134
8.3%

その他

35
2.2%

12人

5人
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2人

2人

1人

1人

1人

2人

参加する時間がない

企画する時間がない

知らなかった

職種によって参加できない

所属所で開催されていない

必要ではない

希望者が少なかった

覚えていない

参加するつもりはない

その他

61人

57人

41人

20人

19人

18人

18人

15人

8人

6人

3人

運動

ストレス・メンタルヘルス関連

リラクゼーション関連

働き方改革関連

その他

生活習慣病・健康関連

栄養・食事

職場の健康づくり以外

現在のカテゴリー外

現在のテーマでよい

その他意見
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【カテゴリー別内訳】
◎運動 ◎働き方改革関連

◎その他

◎ストレス・メンタルヘルス関連

◎生活習慣病・健康関連

◎リラクゼーション関連

◎栄養・食事

20

15

11

4

3

2

1

1

メンタルヘルスケア、自己肯定感UP

睡眠について

ストレスへの対処

コミュニケーションスキルについて

アンガーマネジメント

マインドフルネス

ハラスメント

行動心理学

13

3

1

1

健康管理・維持・促進

生活習慣病予防

健診結果の活用

がんの予防

4

3

3

2

2

1

1

1

1

食生活（食習慣、PFCバランス等）

栄養学（栄養と病気、分子栄養学）

ダイエット

サプリメントのメリットとデメリット

調理法（レシピや調理法を具体的に）

アンチエイジング

腸活

運動と食事のとり方

特保飲料の効果

16

15

8

4

4

4

2

2

1

1

1

1

1

1

ストレッチ

ヨガ

運動する機会の創出

職員室でできる体操

エクササイズ

筋トレ（腰痛・肩こり・膝痛予防）

正しい姿勢

体幹トレーニング

ウォーキング

ピラティス

ダンス

ホットヨガ

バレーボール

ボッチャ

9

6

4

4

3

3

3

2

2

2

2

1

リラクゼーション

マッサージ（リンパ、ヘッドなど）

リフレッシュ

アロマ

音楽（演奏家の派遣、音楽鑑賞）

美容

瞑想

座禅

お茶・コーヒー（お茶の試飲会等）

ツボ

ヒーリング

カラー診断

9

4

2

1

1

1

1

1

働き方改革

（事例紹介、時間外勤務軽減）

ワークライフバランス

心理的安全性

心理的安全性（管理職）

業務改善

フォロワーシップ論

ホスピタリティ論

コンシェルジュ論

4

3

2

2

2

2

1

1

1

1

体のケア

（腰痛、喉、免疫力UP等）

眼精疲労

時間管理

病気について

（教師がなりやすい病気、気象病）

ボイストレーニング

呼吸法

テーピング

けがの予防・ケア

片付け方

掃除の仕方
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◎現在のカテゴリー外 ◎職場の健康づくり以外
・防災について

・介護支援を受けるために必要な準備や手続き

・資産形成術

・教員として向き合うSNSの使い方

・パソコンスキル等、時間外勤務縮減のための実務研修

他

◎その他意見
・有名講師による講習会を開催してほしい

他

４当事業への要望について（全員共通）

【その他内訳】
・費用助成について

　交通費代を別枠にしてほしい

　講師への支払いを学校を通さずできると良い

　事務職員の負担を少なくしてほしい

・講師派遣について

　テーマ一覧だけではイメージが掴みにくいので、講習会の様子や実際のプログラムの内容、出席者の感想を知りたい

・周知について

　1月頃に来年度の計画を立てるので、その時期に学校に案内があると有り難い（同様外３件）

　団体の会合での働きかけ、管理職への周知等が有効なのでは

・受講形態について

　30分程度の短時間で受講できると参加しやすい

　リモートで好きな時間に受講できるとよい

　個人で参加できるものがあるとよい

・手続きについて

　簡略化してほしい

　実施報告書の提出期限を延長してほしい

・その他

　健康器具の購入を補助してほしい

その他、たくさんの貴重な御意見を頂き、全てに目を通させていただきました。
アンケートに御協力いただき、誠にありがとうございました。
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1

1

1

1

1

レクリエーション

レジャー（キャンプなど）

体験型（講話ではなく、実際に体験）

バーチャル体験ができるゲーム

朗読会

落語

12人

8人

8人

7人

6人

5人

27人

もっと周知した方がよい

当事業より他の施策に力を入れてほしい

開催方法について、バリエーションを増やしてほしい

個人への助成をしてほしい

教育委員会レベルで開催してほしい

著名な講師等を派遣してほしい

その他
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